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Obrázky 
z Vratislavic nad Nisou 
MAREK ŘEHÁČEK

Hospodu Zur Linde čili U Lípy provozoval šenkýř Fritz Wundrak v dnešní Prosečské ulici,  
nepříliš daleko od zaniklé železniční stanice Vratislavice-Kyselka. Členové studentského spolku Tuiskonia,  
kteří se zde pravidelně scházívali, ji překřtili na die Butte čili Putna. Z Putny do současnosti bohužel nic nezbylo, 
krásný dům s mansardovou střechou byl zbořen někdy po válce. Spolek veselých Tuiskonů ovšem doposud  
připomíná poněkud omšelý pomník na vratislavickém hřbitově. 
Archiv Václava Černého
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Pohled do interiéru hostince Stadt Dresden, který býval v domě č. p. 299 v Tanvaldské ulici.  
Podnik s typickou atmosférou prvorepublikové hospody se židlemi thonetkami nabízel vyležená piva,  
opečovávaná vína, vytříbená jídla a k tomu každou neděli – oblíbený tanec. 
Archiv Václava Černého

Z půdního okénka hostince Stadt Dresden hledíme do středu starých Vratislavic. Ještě na počátku 20. století  
bylo ve Vratislavicích neuvěřitelných 38 hospod a hostinců a i v bídných časech po hospodářské krizi  
ve 30. letech jich fungovalo 35. Jedním z nich byl i tento podnik Anny Linke. 
Archiv Petra Kurtina
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To, že byl Pohlmannův hostinec nazvaný Zur Ferdinands-Höhe (Ferdinandova výšina) formanskou hospodou,  
oblíbenou povozníky na cestě do Jablonce, dokládá i pár koní v levé části obrázku. Hospoda dávno zanikla,  
ale přestavěný dům č. p. 286 doposud na Kunratické stojí. 
Archiv Marie Heidlasové

Největší hospodou na Nové Rudě býval podnik Zur Stadt New York (U Města New Yorku) umístěný  
v domě č. p. 185 a provozovaný Wilhelmem Herrmannem, řezníkem a hostinským v jedné osobě.  
Oblíbený byl nejen povozníky, ale i svatebčany a nedělními výletníky.  
Archiv rodáků (Schwarz, Möller)
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Velice vyhledávaným výletnickým podnikem byla hospoda v Zeleném údolí, proslulá i rozlehlým rybníkem s lodičkami. 
Původní objekt vlevo proto přílivu turistů brzy nestačil.  
Archiv Václava Černého

Hospoda Kaiser Josef Tafel (U Stolu císaře Josefa) připomínala návštěvu Josefa II. v letech 1766 a 1788.  
Objekt stál pod kostelem u mostu přes Nisu a stejně jako on byl zbořen.  
Archiv Marie Heidlasové ©
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